

发挥“派”的权威和“驻”的优势 奉化探索“10+X”廉政谈话机制

前移关口破解监督“一把手”难题

县(市)区点睛

本报讯(记者董小芳 通讯员潘明)“新卫生院工程建设如何监管?”“大额资金使用如何走流程?”日前,萧王庙街道卫生院院长张永强约谈,重点就施工工程进行了廉政提醒。这是奉化市纪委探索实行的“10+X”廉政谈话机制,旨在破解派驻机构监督驻在单位“一把手”的难题。

“现实中,不少‘一把手’集决策权、执行权、监督权于一身,若监督不力,很容易陷入腐败的泥

潭。为真正发挥派驻监督实效,我们探索实行了‘10+X’廉政谈话机制,前移监督关口,对苗头性问题及时约谈、函询,防止小问题变成大问题。”奉化市纪委相关负责人说,“发现问题、治病救人”是派驻机构开展监督的首要职能。但从当前基层派驻监督的实践看,派驻机构的监督普遍存在手段和途径比较单一的问题,很难发现领导干部深层次问题。‘10+X’廉政谈话机制是为了切实发挥“派”的权威和“驻”的优势。

“10+X”廉政谈话机制中,“10”指的是10个共性问题,包括防范重大事项腐败、集体决策时要求执行末位表态、要求自我分析权力风险点、落实主体责任等,它作为廉政谈话的必选项,确保谈话主题集中。“X”指的是考虑谈话对象之间的差异,“量身定制”个人谈话方案。结合谈话对象的工作经历、家庭情况、性格特点等,因人而异、因岗而异,给“一把手”咬咬牙、扯扯袖子、敲敲警钟,防患于未然。

根据规定,约谈采取“一对一”脱稿回答形式。谈话有关事项要提前一周书面通知谈话对象,避免谈话走过场。谈话前一天,电话预约谈话时间,确定谈话场所,做

到时间充裕、环境宽松、引导得当,使得领导干部能够把心里话讲出来。谈话结束后,应及时填写记录表,确保全程留痕可追溯。廉政谈话提醒相关材料均归入干部廉政档案,当事人对提醒预警事项不重视、问题没有说清楚、整改不到位,或经批评教育仍不改正,严格按纪依规进行责任追究,并在一定范围内通报。

据统计,按照“10+X”廉政谈话机制,奉化已有18个单位“一把手”、45个分管负责人被约谈。以驻奉化市卫计局纪检组为例,2015年共发现问题16个,及时解决11个,并推动4家单位提出整改方案,确保整改落实到位。

中国-中东欧国家教育洽谈会暨教育展开幕 四家院校共同筹建 国际科技成果转移中心

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陆灵刚)昨天上午,2016中国-中东欧国家教育洽谈会暨教育展在我市举行。两地院校推介教育合作项目,四家高校科研院所签署中国-中东欧国际科技创新成果转移中心筹建合作备忘录。据悉,宁波工程学院、保加利亚国立交通大学、斯洛伐克国立利纳大学、保加利亚国家科学院航空航天技术所经协商,将共同筹建中国-中东欧国际科技成果转移中心。中心将开展平台建设合作,进行人才培养合作,开展成果转移转化合作和进行决策咨询服务合作。

年轻老党员“结对帮学” 让每位党员 学习教育有成效

推进“两学一做” 跻身第一方阵

本报讯(记者王博 通讯员金一恒 朱璐璐)“朱师傅,你昨天没来参加支部学习活动,今天我们把‘两学一做’的学习资料给你送过来了。”近日,在江东区东胜街道各社区的“两学一做”学习教育中,“1+1”结对帮学开展得如火如荼。活动以年轻党员结对对老党员为主要形式,定期送读本、送教学、送服务。

东胜街道目前有70周岁以上党员约600名,占街道党员总数的近30%。为保障“两学一做”学习教育的成效,该街道结合社区老党员多的实际情况,推出了以“结对帮学”为形式的学习助力活动,让支部的每一个党员学习教育不缺课、不掉队,学有成效。

“年轻党员有知识,但可能‘实战经验’相对缺乏;老党员经验十足,但理论学习可能相对不

足,‘送学’活动给双方提供了平台。”东胜街道党工委相关负责人表示。

年轻党员思维活跃,因此“送学”形式也十分多样。汪薇是樱花社区“85E青春党支部”的一名年轻党员,她考虑到老年人看书读报吃力,想到了用智能手机、平板电脑播放学习讲座视频的方式。家住聚金家园小区的老党员潘志鸿今年84岁,随着“两学一做”学习教育的深入开展,老人很焦虑,想参加组织活动,又出行不便。汪薇及时送到的智能设备让老人很感动:“没想到这个年纪了,党组织还记得我!”

老党员也把自己对党的热爱、对党的事业的热爱,与年轻党员分享。83岁的孙梅生老人,是一位有着63年党龄的老党员。他给结对的年轻党员小宋讲述了自己受抗美援朝运动影响弃笔从戎的故事。不仅如此,他还写了一篇《我与党军的故事》与小宋分享。

目前,东胜街道各社区已结成“帮学”对子90余对,开展各类“结对帮学”活动150余次。

美化家园 党员先行

昨天,海曙区西门街道党员志愿者在钱南小区清除杂草。端午节小长假期间,该街道百余名党员志愿者参加义务劳动,美化家园,重点清理各社区内垃圾、卫生死角、小广告等。

(胡建华 毛一波 摄)



宁海麦饼都市里开连锁店

“路边摊”美食转身“霞客饼”进军品牌化之路



本报讯(记者孙吉晶 宁海记者站陈云松 实习生曹维燕)昨天中午时分,在宁波天一广场区域,一家主打宁海麦饼的店铺“火”

了。宁海县委主要负责人现场为麦饼吆喝,向市民推介这一宁海地方传统小吃。如今,宁海麦饼正以品牌化运作方式,向都市进军。据悉,几年内,宁海县将在宁波市区开设15家至20家以麦饼为主打的连锁店。

宁海麦饼的起源最早可追溯到南宋初期,在桑洲、前童、岔路、黄坛等乡镇都有分布。虽做法雷同,但各有风味,当地人统称其为

“上路麦饼”。各本土餐馆、小吃店等以特色麦饼招揽顾客,广受顾客欢迎。随着“徐霞客开游节”的举办,传统麦饼和徐霞客带着麦饼上路的故事挂上了钩,正式被冠名为“霞客饼”,名气也越来越大。

近日,在宁海桑洲里山季村,首届麦饼文化节热闹开场,现场不仅有制作工艺、麦饼文化的展示,还有吃麦饼比赛等一系列精彩活动。截至目前,首届麦饼文化节累计吸引

近5万人次参与,现场的50多个摊位每个平均收入在5000元以上。

与此同步,宁海麦饼也在都市亮相。主打宁海麦饼的餐饮企业落户宁波市中心,受到消费者青睐。“过去,宁海麦饼与‘低端’‘路边摊’等词汇联系在一起,我们尝试通过品牌建设,让麦饼像烧饼、沙县小吃一样,形成一个品牌,做大产业。”宁海县相关部门负责人说。

国画里看甬城国保

河姆渡、保国寺、天一阁、大运河、它山堰……奉化画家王利华展出宁波“金名片”

本报讯(记者陈青 通讯员褚楚)昨天是中国第11个“文化遗产日”,今年的主题是“让文化遗产融入现代生活”,宁波博物馆展出了“甬城金名片—画说宁波全国重点文物保护单位展”,我市31处重点文物保护单位在奉化画家王利华的笔下展示独特之美。

王利华是土生土长的奉化人,多年来潜心探索国画山水烟云与流泉的表现,逐步形成了自己独特的表现手法和艺术风格。自1976年

《移山造田》首次入选全国美术作品展览后,王利华已先后有14件作品15次入选由文化部和美术家协会合办或主办的全国第六、七、九届全国美展等国家级展览。其作品多次获各类大奖,并被广泛地出版、发表及收藏。此外,他还积极参加国际及地区间美术活动,将他的画乡情传播到异地他乡。2011年,“乡情奉化——王利华中国书画作品展”在宁波美术馆和上海中国画院美术馆分别展出。

此次展出的78幅作品是他为之探索了五六年的“宁波人画宁波”的开篇。“我们的祖先、乡贤在宁波这块古老的土地上,在漫漫的历史长河中留下了灿烂的民族文化、人类文明的杰作,积淀着丰厚的历史遗产。我有过十几年从事文物工作经历,参加过河姆渡遗址的发掘、考古、整理等工作,比其他画友多一点文物保护的情结和乐于投入这一题材创作的热忱。”昨天的展览现场,王利华表示,

“画宁波的历史从哪里着手?我选择了最有说服力的全国重点文物保护单位,比如中华文化发祥地之一的河姆渡文化遗址,1961年被认定为第一批全国重点文物保护单位的保国寺,我国现存最早的私家藏书楼天一阁,世界文化遗产中国大运河南端的浙东运河宁波段,世界灌溉工程遗产它山堰等。”

据介绍,展览将持续至6月26日。

新纳入营改增试点纳税人 6月申报期延长至27日

本报讯(记者董娜 通讯员洪超亿)来自市国税局的消息,5月1日新纳入营改增试点范围的纳税人,6月份增值税纳税申报期延长至6月27日。选择按季申报的纳税人,首次申报期为2016年7月1日起。

值得注意的是,6月起,新增试点一般纳税人在办理增值税纳税申报时,需要同时填报《营改增税负分析测算明细表》,并将其作为附表一同报送。这张表细分了纳税人的应税项目,需要纳税人模拟填报营业税应纳税额。

记者了解到,目前,市国税局与市地税局网上办税服务厅CA证书已实现同步互通,市地税局网上办税服务厅已开设“国税增值税申报模块”。这意味着,营改增试点纳税人可以按照原有的操作习惯完成首期增值税申报。据介绍,营改增纳税人中的国税地税共管户能够使用国税的CA证书或者地税的CA证书登录宁

波市国税局网上办税服务厅进行纳税申报;营改增纳税人中的纯地税户既可以直接登录宁波市地税局网上办税服务厅增值税申报模块进行纳税申报,也可以使用地税的CA证书登录宁波市国税局的网上办税服务厅进行申报。

在发票认证方面,增值税一般纳税人均无需进行增值税发票扫描认证。纳税人只要登录我市增值税发票查询平台,查询、勾选用于申报抵扣或者出口退税的增值税发票信息即可自动认证。未查询到对应发票信息的,可进行发票扫描认证。

此外,针对首次进行增值税申报的营改增纳税人,市国税局专门制作了浅显易懂的填表说明书供纳税人参阅。“纳税人登录国税局门户网站后,点击‘营改增专窗’模块,就能看到纳税申报表表样和操作指引。扫描二维码后,还能在手机上查看。”市国税局相关负责人说。

中心城区职业学校招生 咨询会将于19日举行

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陆灵刚)为更好地为中心城区考生和家长提供报考咨询服务,市教育局、市人社局将于6月19日在宁波甬江职业高级中学翠柏

校区(翠柏路309号)举办职业学校招生咨询会,时间从上午9:00到下午3:00。中心城区9所职业学校、技工学校将集中搭台提供志愿填报服务。

中美女排今日争夺冠军

本报讯(记者姬联锋 通讯员吕列柯)2016年世界女排大奖赛宁波北仑站昨天进行了第二日的较量。郎平率领的中国女排昨晚以3:0轻松击败德国队,比分分别为25:12、25:22和25:16。这是中国女排在本次比赛中取得的第二场胜利。今天宁波站的比赛将收官,中国队将与同为两连胜的美国队争

夺冠军。德国队未能获得里约奥运会的参赛资格,这次来北仑参赛的是一些年轻球员,从昨晚的比赛过程来看,实力与中国女排相差甚远,首局比赛中虽一度追平中国队,但发挥很不稳定,后半段比赛中取得的第二场胜利。后面的两局比赛,中国队牢牢掌控了场上局势。

在天一阁体验古籍装帧形制之美

本报讯(记者陈青 通讯员董捷 吴央央)今年中国文化遗产日的宗旨是“加强文化遗产保护,振兴传统工艺”,天一阁博物馆昨日推出体验古籍装帧形制之美的活动,展示古籍装帧的传统工艺,并让这一传统技艺走近普通大众。

古籍装帧至今已两千多年的历史,形成了古朴、简洁、典雅、实用的东方特有形式。活动选取了简策、卷轴装、经折装、包背装、线装等五种具有代表性的装帧形式,以文字图片介绍和实物展示相结合,为大家讲述古籍装帧的“前

世今生”。昨天的体验现场则选择了“经折装”,经折装出现于唐代,由于佛、道经典多采用这种装帧形式而得名。参加活动的20名体验者中,除了来自本市高校图书馆的同道者,还有青少年古籍爱好者,活动

现场气氛热烈,还吸引许多游客驻足关注。

当天,天一阁还举办了以“明朝官服补子知多少”为主题的沙龙,南京大学历史系教授贺云翱作了《解码文化遗产——传统文化与现代化》的讲座。